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Procès-verbal 05/19 

Séance du comité de Lapins de race Suisse,  

Mardi, 17 septembre 2019, 15 :00 heures, Centrale Zofingue 

 

 

Présidence : Peter Iseli, président Lapins de race Suisse 

Comité : Peter Iseli, Markus Durrer, Monika Wenger, Stefan Röthlisberger 

Procès-verbal : Monika Wenger 

 

1. Approbation du procès-verbal  

Séance du comité, 17 août 2019, Mülchi  

Décision : Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité et la rédactrice M.Wenger et la tra-

ductrice A.Hamann sont remerciées.  

  

2. Comptes rendus des différents ressorts 

a. président  

P. Iseli a pu aider beaucoup d’organisateurs d’exposition.  

Plusieurs experts ont souhaité que certains articles de « L’éleveur de petits animaux » se-

raient également publiés dans « Kleintierzüchter ». De plus certains articles allemands pour-

raient être traduits en français. P.Iseli a parlé avec S. Koechlin et E.Stöckli. La traduction sera 

faite par A. Hamann.   

b. Secrétariat 

Le calendrier d’expositions 2019/20 est préparé. Il est publié le 10 octobre dans «Tierwelt». 

Le comité discute l’aspect du calendrier d’expositions. Le CH de toutes les expositions na-

tionales des clubs est imprimé en caractères gras.  

c. Commission technique, association des experts, santé animale/protection animale  

Les rapports des futurs experts seront publiés continuellement dans «Kleintierzüchter». Les 

nouvelles pages du standard ont été imprimés (Renards suisses nains, nains de couleur 

jarres blanches et lapin barbu). Les pages sont disponibles dans le shop Tierwelt pour CHF 

5.00.  

Le cours de répétition de cet automne est préparé. Les races qui seront traités en profon-

deur sont le Petit gris Suisse, Rhön et Japonais noir/blanc. Les présidents des clubs respec-

tifs ont été informés par Stefan concernant le nombre d’animaux différenciés. Les lapins 

seront traités de manière attentive et ne seront pas retournés.  

En principe les jugements ont lieu en exclusion du public. Les tierces personnes ne sont pas 

autorisées.  

Commission de santé et protection animale – 2 cas de VHD ont été signalés aux Grisons. 

Actuellement il y a eu 13 cas de VHD-V2 signalés à l’OSAV en 2019.  

 

3. Invitations 

Les délégations sont excusées ou confirmées en permanence.  

 

4. Correspondances/Décisions 

Cours de préposés Fribourg – Le cours de préposés allemand a été annulé de Petits animaux 

Berne-Jura, parce que c’est trop tendu au niveau des invitations. Petits animaux Berne-Jura 

va déposer une demande pour le cours allemand pour le printemps 202. Le cours français 

aura lieu en printemps 2020, s’il y a assez d’inscriptions de personnes qui ont effectué le 

cours d’éleveur obligatoire.  

VHD aux Grisons – Le préposé de la fédération cantonale a informé P.Iseli. Si aucun éleveur 

n’est concerné et que le comité ne reçoit pas de documents écrits, il n’y a pas besoin 

d’action spécifique. Chaque éleveur peut s’informer de manière indépendante au sujet des 

cas de VHD-V2 avec le lien sur le site web de Lapins de race Suisse.  
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Documents d’inscription pour Wels – Le championnat du monde de lapins nains a été trans-

formé en exposition européenne pour les races naines. Les formulaires sur internet ont été 

échangés.  Emil Stöckli va donner un aperçu sur les expositions européennes par race.   

Le club suisse de tacheté anglais et le club suisse de bélier nain ont remercié pour les sub-

ventions.  

 

5. Questions techniques 

La tabelle de référence est sur le site web sous lapins de race 

suisse/exposition/informations.  

Jugement standard EE - S. Röthlisberger voudrait qu’en principe l’expert chef ne juge pas 

d’animaux. Cela compte aussi pour les lapins EE. Pour la saison 2019/2020 16 demandes 

pour des jugements EE ont été confirmés.  

 

6. CPP Lapins de race Suisse 14 mars 2020 à Ersigen 

Dr. vet. Reto Wyss, vétérinaire cantonal de Berne a été invité à la CPP. Il va présenter un ex-

posé sur le sujet « collaboration avec les vétérinaires cantonaux et échange 

d’informations ».  

P. Iseli a préparé l’ordre du jour qui est discuté dans le comité. M.Durrer ne pourra pas être 

présent, P.Iseli va parler des finances à sa place.  

 

7. Exposition suisse de lapins mâles Thun 2021 

S. Röthlisberger nous informe que les mâles seront placés dans la nouvelle halle. Dans la 

petite halle se trouveront les champions et les stands. L’ouverture a lieu vendredi de 11.00 h 

à 14.00 h.  

Les sponsors, donateurs etc. sont invités à la cérémonie d’ouverture par le comité 

d’organisation. La liste des invitations de lapins de race Suisse est préparée pour la pro-

chaine séance. Samedi soir aura lieu une soirée pour les éleveurs.  

 

8. Publicité UFA 

Daniel Schmied, directeur commercial de UFA nous informe sur l’entreprise de fourrage 

UFA.  

Il a développé une proposition de sponsoring qui est discuté dans le comité. La proposition 

nécessite encore de quelques adaptations.  

 

9. Cours 

Parmi les documents pour le cours de préposés il y a trop de papiers pour les organisateurs. 

P. Iseli, S. Röthlisberger et U. Hamann vont assembler les documents indispensables pour le 

cours de préposés jusqu’en mars 2020.  

La partie sur l’hérédité a été supprimée pour le cours d’éleveur. Les premières expériences 

avec le programme raccourci ont été positives.  

  

10. Newsletter (Informations Lapins de race Suisse) 

La Newsletter a été composée. Quelques changements vont être faits et le document sera 

envoyé à A. Hamann pour la traduction. La newsletter sera envoyée aux membres au début 

du mois d’octobre.  

 

11. Affiche (Lapins pour exposition) 

L’affiche pour les lapins sera actualisée.  

 

12. Points en suspens 

La liste des points en suspens est travaillée et corrigée en permanence 

 

13. Divers 

La conférence de jeunes et nouveaux éleveurs de Petits animaux Suisse aura lieu le 08 no-

vembre 2019.  

L’exposition suisse pour jeunes éleveurs aura lieu du 22 au 24 janvier 2021 à Unteriberg SZ. 
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La séance du comité du 08 octobre est transformée en séance spéciale. Le comité veut dis-

cuter des idées concernant la structure de l’association. Quels services sont requis des diffé-

rentes sections. Quels sont les attentes des membres etc.   

 

Prochaines Dates 

Séance spéciale : mardi, 08 octobre 2019, 15.00 h, Zofingue 

Séance du comité : mardi, 05 novembre 2019, 15.00 h, Zofingue 

 

Lapins de race Suisse : 

Peter Iseli, président 

Monika Wenger, secrétaire 

Aisha Hamann, la traductrice 

 


